

它不痛不痒,却悄无声息地断送了无数人想生育的梦想; 它其貌不扬,却把“宝宝”堵在了来见你的路上; 它就是“输卵管”,你孕育的“生命通道”;它“通”或者“堵”,决定着你的“孕气”。 避开输卵管诊疗误区 你的“孕气”你做主

不孕是一件痛苦的事,据郑州天伦不孕不育医院统计,近5年来,不孕不育患者正以每年约20%的速度增长,且呈年轻化趋势。该院专家对不孕不育的主要病因也做了分析,发现女性不孕50%为输卵管因素,在输卵管不孕诊疗中存在着的一些误区,往往会延误治疗时机,成为“好孕”来临的障碍。 蒋晓蕾

医学指导

郑州天伦不孕不育医院主任、副主任医师刘凯



美国南佛罗里达大学医学院生殖医学和不孕不育中心中国区域特聘不孕不育专家、泰国 Superior A.R.T. 生殖医学中心中国区域特聘不孕不育专家,曾被东方卫视等多家电视台报道并邀请讲座,多次受邀参加国际生殖内分泌学术会议。在国内多本医学刊物上发表论文数十篇。

擅长:输卵管不孕、免疫性不孕、内分泌失调、子宫腺肌症、子宫内膜异位症、卵巢早衰、习惯性流产等。

误区1 不孕? 多检查输卵管就好了

“医学是一门很严谨的科学,在输卵管性不孕的诊疗中应该遵守科学规律,对其进行分类,明确诊断,然后对症治疗。”郑州天伦不孕不育医院主任、副主任医师刘凯指出。非专业医疗机构对患者进行盲目检查,不仅使患者白白花费大量金钱,更延

误了病情,错过治疗时机。

“输卵管通畅性是不孕症患者最基本的检查,由于其操作的盲目性和对操作人员要求熟练度极高,易导致误诊。”刘凯说,医院早已用子宫输卵管造影检查取代了输卵管通液检查,利用独家拥有的全自

动微量泵定点定位检查输卵管影像,自动报警不通位置;同时采用可以吸收的碘海醇做造影剂,对身体无任何副作用,无需麻醉和皮试,能够快速诊断输卵管堵塞及畸形位置,明确输卵管走形,且不影响下个月试孕。

误区2 堵了? 多通通就好了

刘凯认为,为了治疗不孕症,反复输卵管通液对病情毫无益处,反而会诱发新的疾病,比如宫外孕。一旦采取切除单侧输卵管的方式,挽救患

者生命,就会大大减低自然生育率。

刘凯在日常工作中还发现,一些输卵管不通的患者多次通液造成输卵管积水严重,使输卵管变形、组

织变性、纤毛退化,不孕症更加复杂化。因此,她提醒女性朋友,治疗不孕应到正规专业医院,听从医生建议,切勿盲目,以免加重病情。

误区3 不管用? 那就做试管婴儿吧

“临床上,很多输卵管性不孕的患者,都有一段辛酸的治疗史,有的治疗可达5年以上,还有的甚至产生了恐惧感,都是很令人同情的。”刘凯痛心地说,“输卵管性不孕最主要的是诊断和对症治疗。轻度的外周粘连的可用传统中医中药局部药敷,但针对梗阻的、有积水的、异位上举的、畸形的、中重度扭曲粘连的,必须采取手术治疗。”

“有些患者疑惑,为什么做了两

次手术,还是不通或者黏连?这是因为手术不精细造成的。”刘凯指出,郑州天伦不孕不育医院女性不孕科研诊疗中心的医师通过多年临床科研改进,在传统的宫腔镜、腹腔镜、输卵管镜的基础上,总结出一套体腔十六步探查法,它吸纳传统开腹手术的优点,结合“三镜”的显微微创优点,定点定位地对输卵管、子宫、盆腔等进行全方位无遗漏的探查,既弥补了微创手术以往可能存

在的遗漏死角等问题,同时又避免了传统介入复通术插管的盲目性,使内膜损伤达到最低。

“只要进行有针对性地检查和治疗,很多人都可以正常怀孕。试管婴儿有其适应症和禁忌症,不是每个不孕患者都能去做,都需要去做。”刘凯称,医院在改进三度显微微创技术的近一年时间里,已经为近万名输卵管不孕患者带来了生子的曙光。

一次漏诊延误,“孕”气妈妈苦不堪言 求子路上遇天伦 喜得龙凤呈吉祥

治疗4年 “通了”还是没怀上

去年2月,在郑州天伦不孕不育医院,有些憔悴的慧慧走进了郑州天伦不孕不育医院主任、副主任医师刘凯的办公室,看着墙壁上贴满婴幼儿照片的“天伦送子图”,再看看周围挂满的锦旗,她的精神似乎好了起来,还没坐下就恳求刘主任:“医生,你一定要帮我,我太想要一个孩子了!”

原来,慧慧结婚后一直未孕,经某医院通液检

查诊断为输卵管不通,先后进行输卵管通液治疗20多次后,医院告诉她输卵管通了。但让她失望的是,4年过去了,调理的中药吃了一大堆,还是没有怀上宝宝。

“不是说通了就能怀孕吗?为什么我还是没有怀上?”对此慧慧百思不得其解,几度想放弃,而婆婆却不甘心,经人推荐,抱着一丝希望和慧慧一起来到了郑州天伦不孕不育医院。

为治不孕症,30岁的慧慧(化名)前前后后求医问诊达4年之久,却依然没能怀上孩子、当上母亲,就在她准备放弃时,一次意外的咨询检查让她找到了新的希望…… 蒋晓蕾



圆梦天伦 喜得“龙凤胎”

根据对慧慧诊断情况,刘凯先是对她进行三度显微术,疏通了她的输卵管,术中分离了输卵管与周围组织的粘连;而后对输卵管伞部行“造口翻转术”,慧慧听从医嘱按时复诊,两个月后试孕。由于思想压力大、排卵不理想,待到第四个月,终于怀上。夫妻两人及婆婆都十分兴奋,准备迎接小宝宝的到来。可是天有不测风云,慧慧在第二次去做检查时,医生告诉她胎儿已生化妊娠掉了,痛击之下,她精神几近崩溃。

为了缓解慧慧的心理压力,刘凯对她进行了心理疏导,又把她从情绪

的低谷拉了出来,流产半年后再次怀孕。

今年2月,慧慧产下一对龙凤胎,两位宝宝的降生给这个普通的农家带来了无穷的欢乐。而今,这两个小天使已被“好孕计划”组委会选中,成为河南红十字会天伦孕育基金的关注对象。随行的刘凯主任还为他们送上了一份由“宝贝计划万里行”提供的爱心宝贝成长教育资助金和成长礼物,祝福两个小宝宝能够健康快乐地成长。与此同时,刘凯主任还为乡亲们免费诊疗、初筛,并为患者发放救助礼包。

精益求精 找出不孕“真凶”

了解到慧慧的详细了解情况后,刘凯告诉她,输卵管通液虽然是一种常规的诊疗手段,但由于缺乏影像学的支持,存在很大的盲目性与模糊性,往往造成漏诊或误诊。

刘凯为她进行彩超、子宫输卵管造影检查后,证实了推断:确诊她是双侧输卵管伞端严重积水,双侧输卵管壶腹部呈现囊袋变形,这完全是20余次通液所带来的严重后果。

根据诊断,刘凯告诉慧慧治疗的关键点:一是先打开输卵管伞部,并行“造口翻转术”;二是调理卵巢环境优化卵子质量,提高受孕概率。

从病因检查到治疗方案的确定,这对母女焦虑的心稍稍平静下来。刘凯说,双侧输卵管积水仅靠通液或吃打药的保守治疗,是很难治愈的,较为有效的治疗是实施外科微创手术,才有可能促成双侧输卵管通畅后再受孕。

名院名医名科展示

郑州天伦不孕不育医院第七诊室严格按照世界卫生组织有关不孕不育的诊疗标准提供医疗服务,由从事不孕不育临床治疗与研究30多年的刘凯领衔,以宫腔镜、腹腔镜、三度显微技术为依托,独创中西医结合、内外治结合、心理疏导结合的自然孕育复合技术,治疗各种病因导致的女性不孕(先天性子宫发育不良、输卵管堵塞、排卵障碍、生殖器炎症等),体现了“自然孕育、健康孕育、安全孕育、平价孕育”的治疗特色,多年来取得了“平安助孕、平价助孕”的丰硕成果。

与此同时,郑州天伦不孕不育医院实行“一人一医一诊室”人性化接诊方式,对患者病情严格保密,并尊重患者的知情权、治疗权、否决权与隐私权。

郑州天伦不孕不育医院
咨询热线:
0371-65621111
官方网站:
www.65621111.com